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This is the last of the recently acquired collection of astronomy, cosmology and other 
related books, the hardbacks were listed in Catalogue XI, which is available on the 
website if you haven't seen it. This bulletin lists the paperbacks and a few journals.

[01] [European Southern Observatory]. Discoveries at ESO - Scientific 
and Technological Achievements Seen Through Press Releases (1985-
1990). Munich: European Southern Observatory, 1991. First Edition. 4to. 
Paperback. Good+. 208pp, original card covers. Creased to top right hand 
corner throughout, top edge of text block is lightly foxed, otherwise quite 
bright and clean [001840] £20.00

[02] [Griffith Observatory]. Griffith Observatory Master Plan - Submitted 
to the City of Los Angeles Department of Recreation and Parks and the 
Griffith Observatory Mater Plan Committee. Los Angeles: Archiplan Urban
Design Collaborative, 1990. First Edition. 8vo (Oblong). Paperback. Good+. 
100pp, spiral bound with original card covers. Slightly rubbed, but generally 
quite bright and clean [001848] £20.00

[03] Athanassoula, E. (Ed). Internal Kinematics and Dynamics of 
Galaxies. Dordrecht: D. Reidel Publishing Company, 1983. First Edition. 
8vo. Paperback. Good+. ISBN: 9027715475. xvi, 432pp, original card 
covers. Covers slightly browned, internally bright and clean [001838] £15.00

[04] Aubin, David; Bigg, Charlotte and Sibum, H. Otto (Eds). The Heavens 
on Earth - Observatories and Astronomy in Nineteenth-Century 
Science and Culture. Durham and London: Duke University Press, 2010. 
First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 9780822346401. xii, 384pp,
[2], original card covers. Bright and clean [001839] £12.00

[05] Barna, Joel Warren (Ed). West Texas Time Machine - Creating the 
Hobby-Eberly Telescope. Austin: Little Hands of Concrete Productions, 
1998. First Edition. 8vo (Oblong). Paperback. Very Good. 119pp, [1], original 
card covers. Bright and clean [001835] £10.00

[06] Barnes, C.A.; Clayton, D.D. And Schramm, D.N. (Eds). Essays in 
Nuclear Astrophysics Presented to William A. Fowler on the Occasional
of His Seventieth Birthday. Cambridge: Cambridge University Press, 1982.
First Edition. 8vo. Paperback. Good. ISBN: 0521288762. xiii, [1], 562pp, 
original card covers. Rubbed to extremities, foxed to top edge of text block, 
small ink stamp of a maple leaf to head of half-title, otherwise clean [001808]
£12.00

[07] Bhathal, Ragbir. Australian Astronomers - Achievements at the 
Frontiers of Astronomy. National Library of Australia, 1996. First Edition. 
4to. Paperback. Very Good. ISBN: 0642106665. vii, [1], 236pp, original card 
covers. Bright and clean [001809] £12.00



[08] Bhatnagar, Arvind and Livingston, William. Fundamentals of Solar 
Astronomy. New Jersey: World Scientific, 2005. First Edition. 8vo. 
Paperback. Very Good. ISBN: 9812563571. xix, [1], 445pp, [1], original card 
covers. Bright and clean [001810] £15.00

[09] Blaauw, Adriaan. ESO's Early History - The European Southern 
Observatory from Concept to Reality. Munchen: European Southern 
Observatory, 1991. First Edition. 8vo. Paperback. Good+. ISBN: 
3923524404. xvi, 267pp, [1], original card covers. Bottom corner creased, 
otherwise quite bright and clean [001843] £20.00

[10] Burley, Jeffery and Plenderleith, Kristina (Eds). A History of the 
Radcliffe Observatory Oxford - The Biography of a Building. Oxford: 
Green College, 2005. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 
0950939412. viii, [6], 186pp, original card covers. Bright and clean [001853] 
£15.00

[11] Conklin, Nan Dieter. Two Paths to Heaven's Gate. National Radio 
Astronomy Observatory, 2006. First Edition. 8vo. Paperback. Good. ISBN: 
097004111x. v, [1], 195pp, [1], original card covers. Fore-edge of upper 
cover creased, otherwise bright and clean [001811] £10.00

[12] De Jager, Cornelis. The Brightest Stars. Dordrecht: D. Reidel 
Publishing Company, 1980. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 
9027711100. xii, 458pp, [2], original card covers. Slightly rubbed, generally 
bright and clean [001837] £10.00

[13] Feynman, Richard P.; Hatfield, Brian (Ed). Feynman Lectures on 
Gravitation. London: Penguin Books, 1999. Reprint. 8vo. Paperback. Very 
Good. ISBN: 0140284508. xl, 230pp, original card covers. Slightly rubbed, 
small dent to fore-edge of text block, otherwise bright and clean [001845] 
£10.00

[14] Frame, Tom and Faulkner, Don. Stromlo - An Australian Observatory.
Crows Nest, NSW: Allen and Unwin, 2003. First Edition. 8vo. Paperback. 
Very Good. ISBN: 1865086592. xix, [1], 364pp, original card covers. Bright 
and clean [001812] £12.00

[15] Freeman, Ken and McNamara, Geoff. In Search of Dark Matter. 
Chichester: Springer in Association with Praxis Publishing, 2006. First 
Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 9780387276168. xvi, 158pp, 
original card covers. Small patch of foxing to head of half title, otherwise 
bright and clean [001813] £10.00

[16] Gillespie, Richard. The Great Melbourne Telescope. Melbourne: 



Museum Victoria, 2011. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 
97819211833052. 188pp, original card covers. Bright and clean [001815] 
£15.00

[17] Glass, I.S. Handbook of Infrared Astronomy. Cambridge: Cambridge 
University Press, 1999. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 
0521633850. x, 185pp, [1], original card covers. Bright and clean [001814] 
£15.00

[18] Hargittai, Istvan. Martians of Science - Five Physicists Who 
Changed the Twentieth Century. Oxford: Oxford University Press, 2006. 
First Edition. 8vo. Paperback. Good+. ISBN: 9780195365566. xxiv, 313pp, 
[1], original card covers. Very minor creasing to extremities, otherwise bright 
and clean [001816] £12.00

[19] Harland, David M. The Earth in Context - A Guide to the Solar 
System. Chichester: Springer in Association with Praxis Publishing, 2001. 
First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 1852333758. xxii, [4], 
469pp, [1], original card covers. Bright and clean [001842] £15.00

[20] Hetherington, Norriss S. (Ed). The Edwin Hubble Papers - Previously 
Unpublished Manuscripts on the Extragalactic Nature of Spiral 
Nebulae. Tucson: Pachart Publishing House, 1990. First Edition. 8vo. 
Paperback. Good+. ISBN: 0881262285. 256pp, original card covers. Slightly 
bumped to corners, otherwise quite bright and clean. Volume Seven in the 
series [001841] £10.00

[21] Kanas, Nick. Star Maps - History, Artistry and Cartography. 
Chichester: Springer in Association with Praxis Publishing, 2007. First 
Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 9780387716688. xxix, [5], 
382pp, original card covers. Bright and clean [001817] £15.00

[22] Keenan, Philip C.; Pinto, Sonia and Alvarez, Hector. The Chilean 
National Astronomical Observatory (1852-1965). Chile: Facultad De 
Ciencias Fisicas y Matematicas, 1985. First Edition. 8vo. Paperback. Good+.
160pp, original card covers. Rubbed to extremities, internally quite bright 
and clean. In English, then repeated in Spanish [001818] £15.00

[23] Lockman, F.J.; Ghigo, F.D. And Balser, D.S. (Eds). But it Was Fun - 
The First Forty Years of Radio Astronomy at Green Bank. National Radio
Astronomy Observatory, 2007. First Edition. 8vo. Paperback. Good+. ISBN: 
0970041128. xiv, 583pp, [1], original card covers. Slightly soiled to bottom 
edge of text block, otherwise bright and clean [001819] £20.00

[24] Maffeo, Sabino; (Coyne, George V. Trans.). In the Service of Nine 
Popes - 100 Years of the Vatican Observatory. Vatican City: Vatican 



Observatory Foundation, 1991. First Edition. 8vo. Paperback. Good+. ISBN: 
8877610468. [16], 241pp, [1], original card covers. Very slightly rubbed, text 
leaves slightly browned, otherwise clean [001821] £12.00

[25] McSween Jr., Harry Y. Meteorites and Their Parent Planets. 
Cambridge: Cambridge University Press, 1999. Second Edition. 8vo. 
Paperback. Very Good. ISBN: 0521587514. xii, 310pp, original card covers. 
Bright and clean. The second edition, 'thoroughly revised' [001820] £10.00

[26] Mennim, Eleanor. Transit Circle - The Story of William Sims (1793 to 
1860). York: William Sessions Limited, First Edition. 8vo. Paperback. Very 
Good. ISBN: 1850721017. xiv, 302pp, folding chart to rear. Bright and clean 
[001834] £10.00

[27] Norton, O. Richard. Rocks from Space - Meteorites and Meteorite 
Hunters. ill. Norton, Dorothy S.. Missoula, Montana: Mountain Press 
Publishing Company, 1994. First Edition. 8vo. Paperback. Good+. ISBN: 
0878423028. xi, [1], 446pp, original card covers. Very slightly creased, 
otherwise bright and clean [001822] £10.00

[28] O'Keefe, John A. (Ed); Povenmire, Hal. Tektites A Cosmic Paradox. 
No Place: No Publisher, 1997. First Edition. 8vo. Paperback. Signed by 
Author. Very Good. 110pp, [2], original card covers. Bright and clean, signed 
by the author to the dedication page [001823] £12.00

[29] Pacholczyk, A.G. The Catastrophic Universe - An Essay in the 
Philosophy of Cosmology. Tucson: Pachart Publishing House, 1984. First 
Edition. 8vo. Paperback. Good+. ISBN: 0881267023. 126pp, [2], original 
card covers. Slightly rubbed to extremities, otherwise quite bright and clean 
[001831] £12.00

[30] Pang, Alex Soojung-Kim. Empire and the Sun - Victorian Solar 
Eclipse Expeditions. Stanford: Stanford University Press, 2002. First 
Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 0804739269. x, [4], 196pp, 
original card covers. Bright and clean [001824] £12.00

[31] Robertson, Peter. The Early Years - The Niels Bohr Institute 1921-
1930. Kobenhavn: Akademisk Forlag, 1979. First Edition. 8vo. Paperback. 
Good+. ISBN: 8750018760. 175pp, [1], original card covers. Small patch of 
soiling to fore-edge of text block, otherwise quite bright and clean. With a 
foreword by Aage Bohr [001846] £12.00

[32] Robinson, James D. The Authenticated Meteoric Falls of the British 
Isles - A Compilation with Additional Notes and Photographs. Newton 
Aycliffe: James D. Robinson, 2009. First Edition. 8vo. Paperback. Very 
Good. 144pp, [4], original card covers. Bright and clean [001825] £10.00



[33] Sandage, Allan. The Hubble Atlas of Galaxies. Washington D.C.: 
Carnegie Institution of Washington, 1961. Reprint. 4to (Oblong). Card 
Covers. Good+. viii, 32pp, 50 photographic illustrations each with some text. 
Very minor creasing, otherwise quite bright and clean [001852] £30.00

[34] Seargent, David. The Greatest Comets in History - Broom stars and 
Celestial Scimitars. New York: Springer, 2009. First Edition. 8vo. 
Paperback. Very Good. ISBN: 9780387095127. xix, [1], 260pp, original card 
covers. Bright and clean [001830] £10.00

[35] Slater, Barbara. The Astronomer of Rousdon - Charles Grover 1842-
1921. Norwich: Courseware Publications in Association with Steam Mill 
Publishing, 2005. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 
1898737304. [4], 276pp, original card covers. Bright and clean [001844] 
£10.00

[36] Soon, Willie Wei-Hock and Yaskell, Steven H. The Maunder Minimum 
and the Variable Sun-Earth Connection. New Jersey: World Scientific, 
2003. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 9812382755. xviii, 
278pp, original card covers. Bright and clean [001826] £20.00

[37] Sterken, Christiaan and Hearnshaw, John B. (Eds). 100 Years of 
Observational Astronomy and Astrophysics - Homage to Miklos 
Konkoly Thege (1842-1916) - A Collection of Papers on the History of 
Observational Astrophysics. Brussels: C. Sterken, First Edition. 8vo. 
Paperback. Very Good. ISBN: 9080553832. xii, 268pp, original card covers. 
Bright and clean [001827] £20.00

[38] Stern, S. Alan. Our Universe - The Thrill of Extragalactic Exploration
as Told By Leading Experts. Cambridge: Cambridge University Press, 
2001. First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 0521789079. viii, 
152pp, original card covers. Bright and clean [001832] £10.00

[39] Thorne, Kip S.; Price, Richard H. And Macdonald, Douglas A. (Eds). 
Black Holes: The Membrane Paradigm. New Haven: Yale University, 
1986. First Edition. 8vo. Paperback. Good. ISBN: 0300037708. xii, [2], 
367pp, [1], original card covers. Slightly rubbed, hint of foxing to edges of 
text block, otherwise quite bright and clean [001828] £12.00

[40] Wilson, Anthony. The Isaac Newton Telescope at Herstmonceux and 
on La Palma. Hailsham: Science Projects Publishing, 2010. First Edition. 
8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 9780951239421. 148pp, original card 
covers. Bright and clean [001829] £12.00

[41] Zanda, Brigitte and Rotaru, Monica (Eds). Meteorites - Their Impact 



on Science and History. Cambridge: Cambridge University Press, 2001. 
First Edition. 8vo. Paperback. Very Good. ISBN: 0521799406. 128pp, 
original card covers. Bright and clean [001833] £10.00

[42] Zirin, Harold. Astrophysics of the Sun. Cambridge: Cambridge 
University Press, 1988. First Edition. 4to. Paperback. Good+. ISBN: 
0521316073. x, 433pp, [1], original card covers. Very minor creasing, 
otherwise bright and clean [001836] £12.00

Journals

[43] [Astronomy]. The Antiquarian Astronomer - Journal for the Society 
for the History of Astronomy. Society for the History of Astronomy, 2006. 
First Edition. 4to. Card Covers. Journal. Good+. Five issues (2006-2013) - 
Issue 3 (December 2006), 114pp; Issue 4 (January 2008), 88p; Issue 5 
(February 2011), 48pp; Issue 7 (March 2013), 84pp and Issue 8 (April 2014),
122pp. Original card covers, last two laminated as issued. Upper cover of 
issue 4 is grubby, otherwise bright and clean [001849] £35.00

[44] [Irish Astronomy]. The Irish Astronomical Journal. Armagh: Irish 
Astronomical Society, 1950. First Edition. 4to. Card Covers. Journal. Good. A
run of ninety-four issues - Volume 1, numbers 1-8, 1950-1; Volume 2, 
numbers 1-8, 1952-53; Volume 3, numbers 1-8, 1954-55; Volume 4, 
numbers 1-8 (in six issues, two double issues); Volume 9, numbers 1-8 (in 
six), 1969-70; Volume 10, numbers 4-8 and a 'special' issue, 1971-72; 
Volume 11, numbers 1-8 (in five issues), 1973-74; Volume 12, numbers 1-8 
(in four issues), 1975-76; Volume 13, numbers 1-8 (in four issues), 1977-78; 
Volume 14, numbers 1-8 (in four issues), 1979-1980; Volume 15, numbers 1-
4, 1981-2; Volume 16, numbers 1-4, 1983-84; Volume 17, numbers 1-4, 
1985-86; Volume 18, numbers 1-4, 1987-88; Volume 19, numbers 1-4 (in 
three issues), 1989-90; Volume 20, numbers 1-4, 1991-92; Volume 21, 
numbers 1-4 (in three issues), 1993-94; Volume 22, numbers 1-2, 1995; 
Volume 23, numbers 1-2, 1996; Volume 24, numbers 1-2, 1997; Volume 25, 
numbers 1-2, 1998 and Volume 26, numbers 1-2, 1999. Various sizes and 
paginations, generally in good condition, upper cover of volume one, number
seven sliced across the width, some minor creasing and fading. Heavy run 
of journals which will be expensive to post [001850] £150.00

[45] [William Herschel]. The Speculum - The Journal of the William 
Herschel Society. Bath: The William Herschel Society, 2000. First Edition. 
8vo. Card Covers. Journal. Good+. Twenty-seven issues, 2000-2015 - 
Volume 1, number 1 - volume 2, number 2, volume 3, number 2 - volume 10,
number 2; volume 11, number 2 - volume 14, number 2 (so lacking volume 
3, number 1 and volume 11, number 1 and any published after 2015). 
Original card covers, various pagination, generally quite bright and clean 
[001851] £40.00


